

Oponentní posudek bakalářské práce

Autor/ka BP: Tomáš Tran
Název práce: Vybrané druhy kriminality a jejich prevence na úrovni samosprávy
Oponent/ka: Mgr. Květuše Sluková, Ph.D

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. Obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá primární a/nebo sekundární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. Formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. Přínos práce*				
	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Slovní hodnocení práce:

Pan Tran si zvolil téma bakalářské práce, u které velmi zdařile prokázal schopnost propojit exatní a humanitní vědy. Prostřednictvím "nových" metod, technik a přístupů v kontextu tvorby map budoucnosti, Hot Spot a Heat Map vypracoval prostřednictvím počítačového programu ve 3D a souřadnic GPS lokality města Rumburk, ve kterých se občané cítí bezpečně a ve kterých nepociťují bezpečí. Proč tomu tak je a které sociálně patologické jevy se v dané lokalitě koncentrují zjišťoval pomocí dotazníkového šetření u občanů města. Výslednou analýzu zpracoval na základě desk reaserch, prostudoval řadu dokumentů týkající se spolupráce města Rumburk s policií a komparoval je se situační analýzou asistentů prevence kriminality, kde zjistil, že některé lokality se částečně překrývají a jsou obecně známy jako rizikové, některé je potřeba doplnit. Město využívá v rámci prevence kriminality nejen situační analýzu, ale i statické prvky např. kamerový systém. Občané - respondenti uvedli jako rizikovou oblast s výskytem sociálně patologických jevů - agrese,



drogy, alkohol, krádeže, vandalismus v lokalitě přilehlého parku u autobusového a vlakového nádraží. Autor, navrhuje tyto lokality zakompopnovat do rizikových oblastí a posílit zde pešší hlídky policistů.

Bakalářská práce pana Trana je velmi zdařilá. Teoretická část je strukturovaná, kapitoly a podkapitoly na sebe logicky navazují a poskytují i nezasvěcenému čtenáři čtivě zpracovaný text z vybraných kapitol kriminality a prevence kriminality. K praktické části nemám připomínky, autor si definoval cíl, metody, stanovil si 3 výzkumné otázky. Oceňuji grafické zpracování jednotlivých lokalit města Rumburk, ke kterým autor bakalářské práce zpracoval a graficky zanáznornil tepelné mapy s koncentrací nežádoucích jevů.

Rovněž oceňuji kritickou diskusi v závěru práce, přínos a využitelnost pro praxi. Autor uvádí, že výslednou studii nabídne vedení města Rumburk.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu Bc.:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

výborně

Náměty pro obhajobu:

1) Pojednejte o skutečnostech, které vás překvapily při psaní bakalářské práce. Uvádíte např.že jste zjistil, že město Rumburk má celkem dobře vypracovanou analýzu rizikových lokalit a nastavený systém prevence kriminality. Přesto řada respondentů pociťuje ohrožení od zneužívatelů drog. Rumburk je příhraniční město, do jisté míry je i dopravním uzlem ve Šluknovském výběžku atd...to jsou zajisté mimo jiné, důležité faktory, které nevystupují do popředí v horkých mapách, ale jsou v pozadí ve skrytosti sociálně patologických jevů. Jaký je váš názor?

2) Pojednejte o postupu zavedení jednotlivých opatření týkající se rizikových lokalit do praxe.

Datum:

Podpis: _____